



走基层·看安徽
行进中国·精彩故事系列报道

讲述中国好故事，传播中国好声音。今日起，市场星报将推出《行进中国·精彩故事》大型系列报道，生动讲述中国道路的故事、经济社会发展的故事、中国特色民主政治的故事、社会主义核心价值观的故事、中国和平发展的故事、安徽人追梦圆梦的故事。

小切口呈现大主题，小视角反映大变化，小事例承载大内涵。既讲大故事也讲小故事，既讲老故事也讲新故事，既讲安徽人的故事也讲外地人的故事。市场星报记者将深入基层，走街串巷，行走田间，发现挖掘凡人之美、生活之美，讲述安徽人将个人梦想与“中国梦”有机结合、孜孜以求的故事，展示安徽人民自信自强、蓬勃向上、和善友爱的精神风貌。

七旬老太“十八般武艺”样样精通 曾获全国冠军矢志传承中华武术

刀、枪、棍、剑十八般武艺样样精通，今年74岁的刘桂兰老人曾是全国武术比赛女子刀术的冠军。老人出身于武术世家，公公、老伴都曾习武，一生武术不离身的她，儿孙也学会了武术。一家“武痴”的愿望就是将中华武术传承下去。

张奇元 刘亚萍 星级记者 俞宝强

伸臂、下蹲、跳跃、腾空……一个漂亮的武术亮相姿势让我们对眼前这位个子不高、头发花白的老人刮目相看。在合肥市蜀山区丁香社区汽修小区刘桂兰老人的家中，刘老给我们示范起武术的基本动作。

“当初我练习剑术，后来教练觉得我出

手快且猛，让我改练了刀术，”刘桂兰老人笑着告诉记者，“刀术要出手狠、准、稳，我的力气比较大，身手敏捷，短刀在我的手里能耍出各色招式。”刘老一边说，一边前后左右地比划着刀术的招式。

老人出生在武术之乡——砀山。“我小时候性格泼辣，像个男孩子。”7岁父亲离世，和母亲弟弟相依为命的她，从小就是家里主劳力。十几岁的时候，刘桂兰在村子里遇到了大胡子的胡敬章老人。“经常看他带着几个年轻人在村里学武术，每天做完活，我就跟在旁边看，后来也学起来。”而这位胡敬章老人后来成了刘桂兰的公公。因为胡敬章老人的姐姐和刘桂兰住在同一个村里，机缘巧合让刘老遇到这位恩师。

在老伴胡立国的记忆中，父亲胡敬章九岁即从父习武，早年曾三上少林寺求教名师，一生都过着武术生涯，曾任教于河南国立武术学校，也担任过省武术协会副主席，退休后担任砀山业余体校的武术班教练。“父亲一生致力于武术事业，培育了无数的武术奇才，我们年幼的时候也跟他学习。”胡立国老人说。

1958年，省体校组织人员专门来到砀山选拔武术学员，在一次表演中，因为刘桂兰的优秀表现，被一眼看中。就这样，刘桂兰作为省体校建校之初的第一批武术学员来到了合肥。“当年的环境与现在比苦得很，那时候我们都十几岁了，身体骨骼基本定型，为了练习身体的柔韧性，就靠生硬的

拉、拽。为了练习腰部和腿部的韧性，单脚竖立笔直靠在墙壁上一个多小时，痛得真想哭，回来之后腿肿得好粗，腰也疼得厉害，躺在床上连饭都不想吃。”

很多学员因无法承受先后离开了体校，最初几十人，最后只剩下十几人。“兴趣和好胜心让我坚持下来了。”在体校，刘桂兰是教练和同伴眼中的武痴，也是学员中最勤奋的人。1963年，在全国武术比赛中，刘桂兰摘得了中国武术刀术比赛的冠军。

如今，刘老已桃李满天下，“中华武术蕴含着博大精深的内涵，练习武术不仅能强身健体，而且能提高个性修养，希望将中华武术传承下去。”在老夫夫妻俩的影响下，刘老的两个儿子也先后学习起了武术。



12月16日，芜湖首座风能发电站——华电福新无为万寨48MW风电场一期在无为县建成投运。该项目分三期建设，一期有24台风电发电柱，配套建设92基铁塔，预计年发电量1亿度，每年可节约标煤3.2万吨。刘彩霞 记者 王小雨 李青松 文/图

“中安新闻”客户端昨发布上线 “网上安徽好人馆”同时上线

星报讯(记者 祝亮) 安徽新媒体集团首批开发的互联网新产品“中安新闻”客户端和“网上安徽好人馆”，12月16日下午正式发布上线。省委常委、宣传部长曹征海出席仪式并现场点击开通。

“中安新闻”客户端是由安徽新媒体集团技术团队自主研发的一款移动互联网产品，也是安徽新媒体集团顺应媒体形态变革趋势，加快推进媒体融合发展的重要举措，并被列入安徽省媒体融合发展示范项目。以此为标志，安徽新媒体集团已形成了融合网站、手机报、

法人微博、微信公众账号、客户端等多种传播形态的现代化全媒体矩阵。当天同时上线的“网上安徽好人馆”(www.ahhrg.cn)，集中展示了近年来不断涌现的“安徽好人”群像。

据介绍，中安新闻客户端及网上安徽好人馆设计界面友好，手机用户只需登录安卓或苹果应用市场搜索“中安新闻”，或扫描二维码即可完成下载安装。电脑用户分别登录app.anhuinews.com和www.ahhrg.cn网址，即可顺利访问中安新闻客户端、网上安徽好人馆。

品霄雾绿茶 读一世安详 作家林清平应邀来肥签赠新作

星报讯(星级记者 刘海泉) 12月16日晚，应池州霄雾茶业合肥黄山路店邀请，作家林清平来肥签赠新作《一世安详》。

《一世安详》由中国文联出版社出版发行，该书由365篇精华禅意小品组成，文字优美，内容丰富，日历式编排让读者易于阅读。作者立足中国优秀传统文化，以禅的视角关照当下社会和生活。林清平长期致力于研究和弘扬中国

优秀传统文化。早在2012年，他出版国内首部微博箴言录《禅思微箴言》，被誉为“当代菜根谭”。林清平的新浪微博昵称叫“行者林清平”，其独创的微随笔充满“正能量”。

当天签赠现场，读者一边品尝来自池州深山霄坑五队的霄雾绿茶，一边接受林清平签赠的禅意小品新作。10多家媒体记者现场见证了这场品茶签书活动。

中央媒体看安徽

合肥市蜀山区试水“群众自治搬迁”

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》12月16日报道 合肥市元件五厂是曾经为风靡一时的红灯牌收音机和世界第一台VCD万燕牌影碟机提供零部件的地方。如今，昔日辉煌已不复存在，厂区所在地块也列入了改造计划，厂里的两栋居民楼88户居民开始面临搬迁。

居民高惠美说，由于建设年代较早，房屋质量不好，他们对于搬迁是期待已久。虽然“心急”搬迁，但究竟怎么搬迁？在搬迁中会不会吃亏？都是居民们担心和考虑的问题。

就在大家都没有头绪的时候，元件五厂所在的合肥市蜀山区决定尝试“群众自治搬迁”。随后，由居民自主推荐的搬迁安置群众自治小组正式成立。推选出的16名代表都是从厂里退休的老干部老职工。作为居民代表的高惠美说，从搬迁意愿的摸底、方案意见的征求、搬迁时间的约定、选房方式的确定、套内建面的测绘到附属物的丈量都由他们落实。

最终，所有居民的意见都统一了，在2个月内，88户居民全部搬离，创造了当地搬迁速度的一个奇迹。

莫名被拘，女子获得国家赔偿

星报讯(记者 赵汗青) 市场星报记者昨日获悉，芜湖市4年前的一起涉嫌利用影响力受贿案，当事人终因事实不清、证据不足而获国家赔偿。

据了解，当事人邵某系某高校原校长蒋某某之妻。2010年1月，鸠江区人民检察院以涉嫌利用影响力受贿罪对邵某决定刑事拘留。2012年1月，该院以邵某构成利用影响力受贿罪情节轻微，

决定不起诉。邵某不服，提出申诉，鸠江区人民检察院经复查，维持原不起诉决定。

之后，邵某又向上级检察机关申诉。芜湖市人民检察院经复查认为，该案事实不清、证据不足，于2013年撤销了鸠江区人民检察院的复查决定，并决定对邵某因被刑事拘留8天而给予国家赔偿。

学员宴请，教练酒驾自砸饭碗

星报讯(肖而男 记者 张发平) 12月15日14时许，一辆牌号为皖E03××学的教练车驶近当涂县姑孰路的交警临时执勤点时，突然加速意图逃避检查，这一反常情况引起了民警怀疑，并合力将该车强制截停。

调查发现，驾驶教练车的魏明(化名)正是该车的随车教练，有酒后驾驶的违法嫌疑。经检测后确认，魏明体内血液酒精含量为38.8mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。据魏明陈述，其负责培训

的学员在当天上午的科目考试中全部合格，为表示对教练的感谢和庆祝集体通过考试，学员特意安排了午间聚餐。宴后，喝了白酒的魏明抱着侥幸心理驾驶教练车前往修理厂维护，没料想半路上被执勤交警抓了现行。

鉴于魏明的严重交通违法行为，当涂县公安局交警大队依法对其作出一次性记12分、罚款1500元、暂扣驾驶证6个月的处罚。同时，将其违法情况书面告知所任职的驾校，建议内部处理。

煤矿电机坠落，3名工人遇难

星报讯(记者 曾梅) 市场星报记者昨日从安监部门获悉，12月15日6时39分，皖北煤电集团刘桥一矿(淮北市濉溪

县刘桥镇境内)副井东勾在下放电机过程中，因电机坠落，造成西勾罐笼中3名职工死亡，1人受伤。